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A béke utján.
Debreczen, julius 29.

A Konstantinápolyból és Londonból 
érkező hírek most már alig hagynak fenn 
kétséget az iránt, hogy a szultán végre 
is engedett s hogy daczára a portánál 
szakásos huza-vonának és a megszokott 
kétlaki viselkedésnek, a görög török béke­
kötés haladéktalanul létre fog jönni.

Igazságosan Ítélve el kell ismerni, 
hogy a török kormány eddigi ingadozása 
és a végleges határozás elől való örökös 
kibúvás ezúttal nem annyira a szultán 
vérmérsékletéből folyó határozatlanságban 
s a díván hagyományos politikájában leli 
magyarázatát, hanem inkább abban a nagy­
jelentőségű, mondhatnék, hogy történeti 
jelentőségű mozzanatban, mely a mozlim 
közvélemény erőteljes megnyilatkozásában 
nyert most először komoly s megfigyelésre 
méltó kifejezést,

A szultán önakaratát, a padisah min­
denhatóságát ime most már nemcsak a 
palotaforradalmak rémei : méreg, gyilok s 
olló, hanem a mozlim nép széles rétegei­
ben nyilvánuló érzelmek és törekvések is 
erősen korlátolják. A török nép ma már 
épp oly jól van informálva a nemzetközi 
események, a diplomácziai akciók minden 
egyes mozzanatáról, mint a nyugat bár­
mely nemzete.

A törökök most már nagyon sokat 
olvasnak és úgy az ifjú, mint az orthodox 
törökök sok ezer ügynököt és emisszáriust
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küldenek szét a legtávolabb fekvő moha­
medán vidékekre, a kik gyűlöletet és ellen­
állást hirdetnek a keresztény népek, a hi­
tetlen elnyomók ellen.

Kétségtelen, hogy a török közvélemény 
erőteljes megnyilatkozása volt az oka annak, 
hogy Abdul-Hamid szultán ily sokáig el­
lentábort a hatalmak ama óhajainak, me­
lyek felséges királyunknak a szultánhoz 
intézett energikus hangú táviratában oly 
hathatós kifejezést nyertek.

közelebb nyilvánosságra kerülő 
zöld-, sárga- és kékkönyvek bizonyára 
tanúságot tesznek majdan azon diplomáciai 
nyomás erősségéről, melyet az európai 
hatalmak konstantinápolyi nagyköveteik 
révén a portára gyakorolni kénytelenek 
voltak, amig ez végre belenyugodott a 

I Tesszáliáról való lemondásba és a katonai 
attaché-k által kijelölt határvonal elfoga­
dásába.

Valóban csak a legnagyobb diplomá­
cziai presszióval sikerült Tesszáliát meg­
tartani Görögországnak, mely Európa aka­
rata és tiltakozása ellenére őrült elbizako­
dottságban rohant bele a szörnyű vesze­
delembe.

S amily nagy volt e kis ország elbi- 
zakodottsága, épp oly nagy volt a vere­
sége és a bünhödésé is. Nemcsak hogy 
Kréta továbbra is megmarad a szultán 

( fenhatósága alatt, nemcsak, hogy a berlini 
szerződésben Görögországnak kijelölt terü­
letet most sem volt képes megszerezni, de 
meglevő területében is megcsonkítva, pénz­

ügyileg és katonailag megtörve került ki 
ebből a könynyelmüen kezdeményezett 
háborúból. Amiért is még sokáig teljesen 
akcióképtelen lesz nemcsak Törökország­
gal szemben, hanem, ami még jobban 
fájhat a görögöknek, azokkal a pretenzi- 
ókkal szemben is, melyeket Szerbia és 
Bulgária támasztanak az ő rovására Mace­
donia tekintetében. A török-görög háború 
eredményei azonban nemcsak Görögorszá­
got kell, hogy óvatosabbá tegyék a jövőt 
illetőleg, hanem komoly hiteimül szolgál­
hatnak ezek az eredmények a Balkán többi 
keresztény népeinek is.

Mert ime kétségtelen módon bebizo­
nyult, hogy Európának, vagy legalább egy 
nagyhatalomnak a támogatása nélkül a 
Balkán keresztény népei sem egyenkint, 
sem egyesülten meg nem birkózhatnak 
győzedelmesen a katonailag még mindig 
tulerős Törökországgal.

Ezért a Balkán népei ugy cseleksze­
nek a leghelyesebben, ha a nyugati nagy 
nemzetek példáját követve minden törek­
vésüket országuk anyagi és értelmi erejé­
nek állandó fokozására irányítják.

Minden bizonynyal eljön majd az idő 
midőn maga Európa fogja felszólítani a. 
Balkán népeit, hogy jogos igényeik védet- 
mére síkra kell szállmok, de ennek az idő­
pontnak a megválasztása nem függhet többé 
a másodrendű kis népektől, hanem kizáró­
lag Európa akaratától, avagy annak az egy 
nagyhatalomnak az elhatározásától, mely a 
keleti problémának erőszakos módon való
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a virágokat lehervasztja az őszi boridat, 
Aranymadár is elköltözik messzo, domború 
hant alá.

Nagy kék szemei, a melyekben annyi 
melegség és annyi szenvedés sugárzik, lecsu­
kódnak, kókeres, vékony fehér kezecskéit 
egymásra rakják a mellén, terítenek rá hím­
zett szemfedőt és hullajtanak a koporsójára 
égő könyekot.

Nagy szenvedés lesz az. Aranymadár 
ránk hagyja örökségbe mindazt a keserű fáj­
dalmat, a mely most még az ő szivét fojto 
gatja.

Szegény, szegény, szegény kicsi Arany­
madár. Nagy ideje már, bogy abbahagyatt a 
velem a mesemondást- az arczárói lassankint 
Idhervadt az a rendes, méla mosoly, a mely 
azelőtt leplezte a fájdalmát. Nem bírta már 
tovább.
3 i jrmm
ott egy csinos

és füttyre csücsörítik az ajkaikat, lole vannak 
könnyelműséggel és szerelemmel, minthá 
egyéb dolguk, gondjuk se volna, csak csóko- 
lódzni és hajszolni a csókot-

Ott ment el az ablak alatt egy kókinges 
mesterlegény és czipelt a karján egy piroc 
képű szolgálót. — Nagyon ragyogott a sze­
mük és a mester legény jó hangosan ezt
mondta : , ..... ,, T, ...— Nem adnálak oda a I under Ilonáért.

Aranymadár elmosolyodott és rám nézett 
azután hirtelen elfutott az ablaktól, odavetette 
magát a pamlagra és cl kezdett zokogni ke 
servesen, szenvedélyesen, csillapíthatatlanul

— Hallotta ... És ő . . . engomet . . . 
Istenem ! hát minek is élek még ón ! Hát mit 
cr nekem az élet! ? Mondja . . .

Megérezte a kezemen, hogy még jobban 
reszket az övénél. Csodálalosan lágy, kények­
be fuló hangon folytatta :

— Én tudom, hogy maga ... De hát 
tehetek én róla, hogy nem tehet mást, nem, 
nem lohet. . . Az olyan nyomorultan bánt 
velem és maga olyan jó hozzám és mégis .. . 
Nagyon hálátlan vagyok, ugy-o nagyon . . . 
De látja meg is bűnhődöm érte. Így elpusz­
tulni ! Így • • •

Ezt nőm lehetett hallgatni : közbevágtam.
— Ne beszéljen elpusztulásról kis Arany­

madár. Tudja, hogy nagy bűn az, gyötrődni 
és bánkódni egy elrapült álom miatt. Maga 
akos kis lány. Aranymadár, magának végre 
is tudnia kell azt, hogy az álmok csalnak.

Aranymadár tagadólag razta a fejét és 
szomorú, mély meggyőződéssel mondotta :

— Nem az álom csal, hanem az ébredés.
Sokáig hallgattunk. A szobára ráborult 

az alkonyat homálya Aranymadár a tenyerébeservesen, szenvedélyesen, csinapnuaianauui. i az j --- -
A, egész teste vonaglott és eltartott egy ne- fektette az allat és szótlanul néze maga ele. 
fvedoraig a mig k, sírta magát. Akkor fele- Valami kémény, hideg kifejezés ült az «rczara, 

.. . n ha. a mnlvet mész soha se láttám rajta. Valamimelkedett, az arcza sápadt volt, mint a ha 
lőtté, megfogta a kezemet és csendesen ingat 
va a fejét, mondotta

a melyet még soha se láttam rajta. Valami 
hirtelen támadt rémület fogott el. Ez a tekin­
tet egy határozatlan fenyegetés volta lajaaimai. .'iwui un» ... tel eerv hatarozatlan tenyegetes volt es nemva a fejet, mondotta___ _______ ______ _* —— —"--------- --
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megoldásáért hajlandó lesz a történelem 
itélöszéke előtt elvállalni a felelősséget. 
Mert nagy felelőssédet vállal magára az, 
aki a keleten még egyszer meg akarná 
bolygatni a nyugalmat, a békét, hogy meg­
zavarja az ottani statusquot. Minden erő­
teljesebb, minden nagyobbszabásu támadás 
a szultán birodalma ellen ugyanis szem­
ben találná magét ezentúl nemcsak a szul­
tán hatalmával és birodalmával, hanem, 
ami ennél összehasonlíthatatlanul nagyobb 
s általánosabb veszedelem : a mozlim vi- 
lággai.

A mozlim-világga! szemben való föl­
lépés pedig csak az esetre járhat sikerrel, 
ha Európa keresztény népei — legalább 
itt Európában — közös akarattal lépnek 
akczióba az ozmán uralom ellen.

E nagy és történelmi jelentőségű idő­
pontnak meghatározása, avagy siettetése 
túllépi azonban a kis Balkán-népek akczió- 
képességének és cselekvési szabadságának 
korlátáit, mert a kérdés fontossága min­
den a Balkánon mutatkozó jelentősebb 
mozgalmat kizárólag a nagyhatalmak kom- 
petencziájába utal.

Vájjon a Balkán-népek levonták-e ta­
núságait, a Görögországra nézve oly sze­
rencsétlenül végződött háborúnak azt, a 
későbbi események s e népeknek a jövő 
ben tanúsítandó magatartása fogja csak 
megvilágítani.

D3 az európai béke érdekében már­
most kívánatosnak látszanék, hogy az eu­
rópai hatalmak a Balkán népekkel szem­
ben tanúsítandó magatartásuk tárgyában 
teljes megegyezésre jussanak.

Nehogy még egyszer ismétlődjék az az 
eset, hogy valamelyik kisebb állam, elbi­

zakodva egyik-másik hatalom támogatásá­
ban, Görögország módjára, szembeszállni

tudom, ki ellen. Ki akartam verni a keserű­
séget, gondolatokat a fejéből.

— No beszéljünk erről, —- mondottam — 
hanem hallgasson ide. Hunyja le a szemeit, 
úgy jobban megy ; elmondok magának egy 
mesét, ilyen szépet még nem hallott.

Legyintett a kezével.
— Sohse fárassza magát, nem hiszek 

ón már a mesében sem.
Ezt száraz, tompa hangon mondotta. Nem 

lehetett vitázni vele.
Hogy mikor volt beteg, azt nem is lehet 

pontosan megmondani, jegyszer lustálkodni 
kezdett. Sokat heverószett a pamlagon moz­
dulatlanul, fehér arczczal bámulva a levegőbe 
néha lehunyta a szemét, mintha aludnék és 
végre nem akart egyáltalában felkelni.

A mamája nógatta ,
" Aranymadár, ne lustálkodjál 1 Hanem 

kelj föl 1
Mosolyogva felelte :
- Nem lehet, kis mamám ! Nem tudok ,

Es nem kelt fel semmi kérésre, seaim 
biztatásra. Nem kell neki se a séta, se a nap­
fény, se a virág. Legjobb igy a félhomályos 
szobában, leeresztett függönyök mögött elfe­
küdni mozdulatlanul egész órákon keresztül, 
mindig fehérebbre válva, egyre fogyva, mig 
azután egy napon egészen elfehóredik és egé­
szen elfogy az ember.

ialjött a doktor bácsi és megvizsgálta az 
erei lüktetését, a homloka forrósagát, a szive 
dobogását. Aranymadárnak ezt mondotta .

Nincs semmi baj I De éppen semmi I

merészeljen egész Európa akaratával. Nem 
éppen feltétlenül szükséges, hogy a diplo- 
rnáczia mindig csak utána kullogjon az 
eseményeknek Éleslátással és óvintézke­
désekkel kivételesen meg is eló'zheti azokat.

Székely Sámuel.

A kópviselöház — Petőfinek.
a Ház tegnapi ülésén Rátkay László in­

dítványát terjesztette be az iránt, hogy a kép­
viselőház a segesvári Petőfi-emlékére koszorút 
tegyen és az ünnepen magát testületileg kép­
viseltesse. Az indítvány a holnapi ülés napi­
rendjének első tárgyat képezi s — a mint ér­
tesülünk — egyhangúlag el fog fogadtatni. A 
küldöttségben való részvételre eddig Sándor 
József Gyárfás Jindre, Z e y k Gábor, Illyés 
Bálint és Kabos Ferencz jelentkeztek.

Berlin és a szultán.
Németország megtagadta a szultánnak 

Thesszálta kiürítésére való nógatását mindad­
dig, mig a hatalmak által megállapító! hadi- 
kárpótlás fényéig megtérítése igazán biztosítva 
nincsen. Hogy a berlini kabinet különös ma­
gatartása által az események menetét mega­
kadályozni szándékszik nem tehető fel, mert 
Európa, egésznek tekintve, Németország nél­
kül is elég erős arra, hogy a szultánt min­
denre kónyszeníhesse. A berlini kabinet maga­
tartása által megóvja magát attól a későbbi 
szemrehányástól, hogy a szultánt zálogának. 
Thesszáliának feladására indította, oly hite­
getésekkel, — melyeknek íliuzoris karakte­
rük volt már akkor is, midőn azokat meg­
tették.

Az angol felsöházbői.
A felsőházban Salisbury márki arra a 

kérdésre, szándékozik -c megváltoztatni a kor­
mány a dólafrikai társaságnak alárendelt te­
rület közigazgatását, azt felelte, hogy az in-

j tórpelláló, Chamborla n tegnapi beszédéből kl- 
vehette, hogy nem szándékoznak elvonni a 
társaságtól szabadalomlevelót, de hogy abban 
bizonyos változtatásokat tartanak szükséges­
nek. Azt a bilit, melyei a londoni egyetemet 
tanintézetté alakítják át, harmadszori olvasás­
ban elfogadták.

Országgyűlés.
Budapest, juh 28.

Ülés előtt a kópviselöház folyosóján Rigó 
Ferencz hegyesre fent bajuszszal, sarkantyúé 
csizmában leste az érkezőket a kezében tariott 
ivre szorgalmasan gyűjtötte az aláírásokat. — 
A vitarendező bizottság nagyon előrelátó. Az 
ülések elején mindig előkészítenek néhány 
névszerinti szazást kérő ivet. Ki tudja, nem 
lesz-e szükség? Rigó Ferencinek pom­
pás humora van, — konstatálja a folyosó 
népe.

A folyosón ugyanis a miniszteri szoba 
felé tart Bánffy Dezső br. miniszterelnök, a ki 
most érkezik a házba. Rigó Ferencz útját állja 
s elébe tarja az ivet.

— Írd alá kegyelmes uram !
A jelenet, szemlői ezideig mosolyogtak, 

ezután azonban elképedtek, mert megtörtént
a csoda, .. hogy a miniszterelnök is aláírta
az ivei.

— Már a miniszterelnök is obstruál ! — 
háborgott a folyosó.

De azután aláírta az ivet Pulszky Ágost 
s még néhány más szabadelvű is. Áz egyik 
képviselő végre is megnézte : micsoda ördön- 
gős ivet köröz itt Rigó Ferencz, a melyet 
egymás után ir alá Bánffy Dezső báró és 
Kossuth Ferencz, Pulszky Ágost és Juth 
Gyula ? S a titok kiderült. Egy öreg 48 as 
honvéd előfizetési felhívása volt Hervadt lom­
bok ez. verskötetére.

— Ugyan miért nem Írtad a másik fe­
lére a kékefeltételeket 1 — sopánkodtak a szél- 
balok.

A ház tanácskozó termében ezalatt folyt 
tovább a tárgyalás. Felolvasták az indítvány

Hozzánk pedig igy szólt a szomszéd szo­
bában ;

— A kis leány én meg nem menthetem. 
Ez a gyermek meg akar halni, én nem tu­
dom, miért; nem is kutathatom, de tudom, 
hogy meg halni. A szive ... a szive, az 
odavan . , .

az édesanyja összeroskad, ha meg nem 
fogjuk. A könnyek elöntik az arczát és két­
ségbeesetten dadogja :

— De ez nem lehet, doktor ur : ez nem j 
lehet. Mit csinálok én az én egyetlen, drágái 
gyermekem, az én édes kis leányom nélküli' 
Önnek meg kell mentenie őt egy világ árán í 
s I Legalább tanácsot adjon, hová vigyem,; 
délre ? északra ? . . .

A doktor szomorúan mondja :
— A szivét magával viszi délre is, észak­

ra is. Az ilyen kis leányokra vigyázni kell, 
nagyon kell vigyázni . . .

A szive ... a szive öli meg a kis Arany­
madarat, az ártatlan, a hivő a bohókás, az ősz 
szelörött gyermekszíve. Én édes kis Aranyma­
daram, elbitorolt üdvösségem, ha ezt az én 
epodő, vágyó, szerető szivemet odaadhatnám 
a tiedért cserébe 1 Nem kell. A mesém se kell. 
Meg akar halni és meg fog halni. Hiába min­
den okoskodás és minden kísérlet. A letörött 
virágot maga az Isten se tarthatja életben 
többé Ragyoghat a napsugár, illatozhatik a 
virág, a te tavaszod elmúlt és az, a ki vissza­
hozhatná, hol van ?

Akár lehet már verni is az aranyos cz-u- 
rázatot arra a fehér koporsóra, a melyben 
Aranymadár pihenni fog, lehet már hímezni

a szcmíedőjót is, cziszolni a fehér márvány- 
obeliszket.

Aranymadár fekszik a fehér párnák kö­
zött és mosolyog. Az anyja nem tud bejönni 
most hozzá. A negyedik szobában zokog és 
tördeli a kezeit.

És Aranymadár mosolyogva kérdi :
— Nos, mit mondott a doktor, mikor ha­

lok meg ?
Nem tudok parancsolni a hangomnak, 

hogy ne remegjen.
— Meghalni ? Ugyan, hogy beszélhet 

ilyen gy&reksógeket Aranymadár ?
Elkomoíyodik az arcza és boszus hangon 

mondja :
— Ne hazudjék . . . Azt akarja, hogy 

maganak se higyjek ?
Elfordul. Hullámos, gazdag szőke haja, 

mint egy aranyáradat, elborítja a fehér ván­
kosokat. Nehezen, szakgatottan lélegzik Az 
utczáról elhaló, halk zugás hallatszik fel. 
Arany virág rám se néz, csak úgy maga elé 
mondja suttogva :

— A szivem . . . úgy c azt mondotta, a 
szivem.

Úgy elszorul a torkom, hogy a hang 
nem tud kijönni rajta. Aranymadár pedig oda 
szorítja mind a két kezét a keblére és mia­
latt a könyek elborítják a szemeit lihegve 
törö m :

— A szív . a szív . . . Jól tudom ón, 
hogy ez öl meg engem, csakhogy . , , nem az 
én szivem. . . .
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könyvet, melybe Rátkay László jegyzett indít 
vényt a segesvári Potőfi-szobor “ megkoszorú­
zása tárgyában. — A báz az indítvány meg 
okolását a holnapi ülés elején fogja meghall­
gatni

Az ülések meghosszabbításának indítvá­
nyához Lepsényi Miklós szólt, a klotür fales- 
legessegót bizonyítva, vvmugy sem lépheti át 
senki a szabályokat, mert az elnök nyomban 
figyelmezteti őt kötelességére. Miután ilyen 
módon elmondotta saját tapasztalatait még 
beszéde folyamán ad oeulos demonstrált a t. 
háznak, hogy milyen szigorúan őrködik az elnök 
a ház tekintélye felett.

Az elnöklő Szilágyi Dezső ugyanis kény­
telen volt őt csakhamar figyelmeztetni, hogy a 
többek között egy olyan czélzást is engedett 
meg magának, melyet a parlamenti illem meg 
nem enged.

Ez alatt elterjedt a folyosón a hir, hogy 
több szónok nem fog beszélni s a meghosz 
szabbilási indítvány felett a vitát bezárják. 
— A képviselők kíváncsian tódultak a te­
rembe, — hogy ennek a jelenetnek tanul le­
gyenek. Általános csendben jelentette ki az 
elnök.

— Szólásra többé senki sem lévén lelje 
gyezve, a vitát bezárom 1

Nem volt meglepetés a vita bezárása, 
amint hogy tudva volt, hogy záróbeszédekkel 
is hamarosan végeznek,

Ezek után elhangzottak a záró beszédek 
és aztán a mniszterelnök indítványát a többség 
elfogadta.

Majd Győry Elek meg arra kérte a há­
zat, hossznb üléseket méltányossági okokból 
csak holnaptól kezdjék meg, a mely kérésnek 
az előzékeny többség kész örömest eleget 
is test, — mire az elnök az ülést felfüg­
gesztette.

Szünet után a czukoracló javaslat fólben- 
maradt tárgyalását folytatták és Nemé 
n y i A b r u s előadó megtartotta záróbe­
szédét.

Utánna még Kossuth Ferencz 
mondta el záróbeszédet azután a vita folyta- 
tatását holnapra halasztották és Sima Ferencz 
interpellált „ő felségének a ház tanáesko 
zási rendjébe való beavatkozása" tárgyában.

A miniszterelnök korrekt válaszát úgy 
az interpelláló, — mint a ház is tudomásul 
vette.

Ezzel az ülés véget ért.

A miniszterelnök tegnap az ülés legna­
gyobb részét a miniszteri szobában töltötte, a 
hol egymásután fogadta Száll Kálmánt, Csáky 
Albin grófot és Tisza Kálmánt, a ki ma szin­
tén beállott a békeb »rátok közzé B á n ff y 
báró ezekkel az urakkal négyszemközt beszélt 
aztán pedig minisztertársaival értekezett a 
kik sűrűn keresték őt fel a miniszterszobában.

Apponyi gróf ezenközben pártfeleivel be­
szélte meg a helyzetet, majd Kossuth Fe- 
renczol, később Justh Gyulával és Győri Elek­
kel értekezett.

Az ellenzék, értesülé-ünk szerint, a 
miniszterelnök által kijelölt 
föl tételeket hajlandó kiindu­
lási pontul elfogad ni, de a provizó­
rium tekintetében feltétlen garancziát 
sem miké ppennsem 
tani

a kar a yu j-

Kozgy

A békeföltételek.
A M—g, szerint Bánffy Dezső báró mi­

niszterelnök a békoföltételeket a következők­
ben foglalta össze :

1. az obstrukcziónak proprio motu való 
megszüntetése ; 2. a ház elé terjesztett törvény 
javaslatok letárgyalása ; 3. az ellenzék nem 
obstruálja az idemmityröl és proviziumról szóló 
törvényjavaslatokat.

Ezzel szemben kész a kormány a 10 ik 
§-t megfelelő módosítással törvénybe ik 
tatni,

Az ellenzék készséggel belement a bé­
kefeltételeknek újabb tárgyalásába, különösen 
mikor meggyőződött arról, hogy a legilletéke­
sebb férfiak vették kezökbe a kormánypárton 
is az ügyeket.

Bánffy I)eyŐ bárót ugyanis a felté­
telen bókitésre Jósika Samu báró, a király 
személye körüli miniszter vette rá, a ki tegnap 
délután több órán keresztül tárgyalt a minisz­
terelnökkel, a ki Széli Kálmánnal is hossza­
san értekezett.

Széli Kálmán, a ki saját pártjával szem­
ben ma már a legerólyesebb hangot használta 
a miniszterelnök bókefeltóteleit először Appo 
nyi gróffal közölte, a ki ma ismét megjelent 
a kápvisolőházban. — Hosszasan tárgyaltak 
együtt, aztán Széli Kálmán a miniszteri szó 
bába sietett, a hol Bánffy Dezső miniszter I 
elnök várt reá, 1

Városi
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 29.
\% első nap.

A mai közgyűlés megnyitása előtt a 
nagy terem előtt levő kis szobában, mely ha­
sonlít a képviselőház folyosójához, még mindig 
a tegnapi „g a z h e c c“ volt a beszéd 
tárgya.

Élénken partraktálták a közvilágítás ügye 
felett megindult hosszúra nyúlt vita közben az 
egyes szónokok által tett nyilatkozatokat s 
előkelő bizottsági tagok sajnálatukat nyilvání­
tották a felett, hogy a világítás ügye ilyen 
kimenetelű lett s a tanács javaslatát leszavaz­
ták, akkor, midőn oly nagy előnyöket vívott 
ki az augsburgi légszeszgyár igazgatóságától 
a bizottság, melyhez hasonlót aligha nyújthat 
más társulat.

Általában beszélték, hogy a bizottsági 
tagok közül többen megbánták már, hogy nem 
fogadták el a gázgyár ajánlatát s belementek 
egy kétes kimenetelű nyilvános versenybe, 
mely hogy milyen eredményt hoz, az előre 
látható.

Miután azonban igy a villam-párt 8 szó­
val előnyben volt, természetesen nincs más 
hátra, mint belenyugodni a többség határoza­
tába, csakhogy ekkor meg azon kell legkomo­
lyabban gondolkozni, a mit Bakonyi Samu 
dr. bizottsági tag tegnapi beszédében mondott.

Azt fejtegette ugyanis Bakonyi, hogy 
a villamvilágitás esetén megint újabb terheket 
venne a város polgársága magára, a pótadó, 
a mitől pedig a mi cziviseink rettegnek, újra 
tetemesen felszökne I

— Mumus, mumus! — kiáltozták erre 
többfelől a vülam emberei.

— Nem mumus az, hanem valóság ! — ki- 
áltá erre a főszámvevő.

És ez igy is van 1 Csodálatos dolog ez 
hiában, hogy éppen akkor, midőn a város 
elöljárósága, bár szeretné Debreczen rohamos 
fejlődését, de belátja azt, hogy ez a polgárság 
súlyos anyagi megterholtetósóvel járna, eláll 
ettől, akkor éppen a függetlenségi bizottsági 
tagok azok, kik azóta már másodízben oly 
felesleges kiadásokat szavaznak meg többség­
gel, melyektől csakugyan meglehetett volna 
óvni túlterhelt házipénztárunkat.

így járt az ev. ref. főgymnasium I és V. 
osztályai mellé felállítandó párhuzamos osz­
tályokra megszavazott költségekkel is a köz­
gyűlés, túl és felesleges kiadást szavazott meg,

mint azt épen a tegnapi napon felolvasott bel­
ügyminiszteri leirat beigazol:«, mely aztán 
nem is hagyta jóvá a közgyűlés e határo­
zatát.

így volt tegnap a közvilágítás ügyével. 
Nem fogadta el a közgyűlés az előnyös, reá 
nézve kényelmes augsburgi gaztársulat aján­
latát, (mert hiszen évről évre kevesebb lett 
volna e czólra felvéve a város költségvetésébe) 
és megszavazta a villamos világítást, mely éven­
ként ki tudja mennyivel fogja növelni a ki­
adásokat.

Majd vakarják is a fű­
lő k t ö v i t » t. ez. czivís polgártár­
sak hallatszott a kis terem egyik zu­
gából.

Vissza is térnek mégők 
nagy örömmel nemsokára a 
gázhoz — szólt egy másik javíthatatlan 
közbeszóló bizottsági tag.

íme ez volt ma a bizottsági tagok han­
gulata.

Mi ennek leírásával nem álláspontunkat 
irtuk le ez ügyben, csupán a közhangulatot 

I akartuk híven kifejezni.
\ második nap.

Alig lézengett néhány bizottsági tag még 
reggel 9 órakor a nagy teremben.

A közgyűlés legérdekesebb tárgyát teg­
nap elintézte, sokan hát feleslegesnek tartot­
ták a megjelenést.

Do legfőbb oka még is az volt a bizott­
sági tagok elmaradásának, hogy úgy tegnap 
este mikor az égnek tudomására jutott, hogy 
Debreczen város közgyűlése milyen határoza­
tot hozott, azonnal beborult, zápor eső zu­
hogott a szomjas földre és lett olyan sötétség 
hogy még a gázlámpások is ijedezve pislog­
tak egymásra, nyögdelve sugdosván egymás­
nak : leszavaztak! leszavaztak !

Az eső még ma reggel sem szűnt meg-, 
nem csoda hát. hogy a lucskos időben ily 
gyönge érdeklődés mutatkozott.

*
Összesen 18-an voltak a teremben mikor 

gróf Dégenfeld József főispán elnök 
9 óra után megnyitotta a folytatólagos köz­
gyűlést.

Első tárgy a város szabályozási vonalá­
nak megállapítása volt.

A „nagy“ Debreczen.
Mióta Becs elnyelte a körülötte fekvő 

helységeket és apró városokat amelyek addig 
is külvárosokul tekintettek a bécsi lokal-pat- 
riotizmus Nagy-Becsnek kezdi nevezgetni a 
császár-várost.

Ugyanilyen okból Debreczenre is ráfog il­
leni a Nagy-jelző, ahogy a régi belváros szük- 
határai az uj szabályozási terv megállapítása 
után kiterjeszkedne észak felé a Nagyerdőig, 
keletre a Csapó kert legszélső sövényéig, — 
délre a tégláskert túlsó szólóig és nyugotra 
a Folyó folyásáig. Legalább is négyszer ak­
kora lesz aztán Debreczen mint neve. — Bele 
férne akár egy világ város.

Ezúttal a szabályozási határvonalak meg­
állapításáról van szó, — hogy a szabályozási 
tervek mielőbb előterjeszthetők legyenek. A 
tanács ezt maga is sürgősnek tartván, — a 
szabályozási határvonalat, úgy amint azl az 
építési bizottság kidolgozta s mint szombati 
számunkban ismertettük — elfogadásra is 
ajánlja.

R ö s z 1 e r R'khárd szól a szabály 
bályrendelethez s csodálkozását fejezi ki. hogy 
ilyen fontos ügy tárgyalásánál csak kevés 
számmal jelentek meg a bizottsági tagok Mi­
vel a szabályrendelet bevonja a kültelkeket a 
a belterületbe s nem tudja, hogy mivel indo­
kolja ezt a tanács és az építési bizottság, mert 
ott az utak kiépítése, a közbiztonság kiterjesz­
tése, iskolák állítása mind nagyobb költséget 
vonnak maguk után és mivel a kültelkek lakói
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az adót épon úgy fizetik, tehát mindezeket ők 
is követelni fogják. Nem látja, hogy milyen 
indokok vezették közforgalmi, kereskedelmi 
és város fejlesztési szempontokból a varost 
e kültelkeknek a belterülethez való csatolásá­
ban. Indítványozza hogy tegye vissza a köz­
gyűlés a tanácshoz a szabályrendeletet, hogy 
indokolja azt, miért akarja a kültelkeket a va­
roshoz csatolni. , .

Gróf Dégenfeld elnök felvilágo­
sítja Röszlert, hogy ép a város érdekében 
történik e hozzácsatolás s azzal nem jár semmi
uj teher. „ , ,, ,,Röszler még egy felszólalása után 
Herczegh János csak a Homok és Csapó­
kerteket óhajtaná bevonni a isabályozási terü-

S t á h 1 Géza épen a külterületek rende­
zett építése czéljából ajánlja a szabályrendelet
elfogadását. _ ,,

A közgyűlés ezután 8 szó elleneoen eito- 
gadja a szabályreudeletet Á b r a h á m László 
stiláris módosításával.

A debreczeni ref. egyház presbyteriuma j 
az iránt intézett kérvényt a városhoz, hogy aj 
nagytemplom épületének kijavítására 7U.CM.) 
drb téglát díjmentesen adományozzon.

A városi tanács e kérvényt azon jelentes 
mellett, hogy a kért 70.000 drb téglát a sür­
gős szükségre való tekintettel a ref egyház­
nak feltételesen, t. i. akként, hogy ha ennek 
díjtalanul való kiadását a bizottsági közgyűlés 
el nem határozná, annak árát, ezrét 13 írtjával 
számítva, a ref. egyház a házipénztárnak meg­
fizetni tartozik — már kiadta s miután a be­
nyújtott költségvetéssel és kimutatással beiga­
zoltatott a 70 COO drb téglának az említett 
czélra való szükségessége — javasolja a ta­
nács a téglamennyisógnek díjtalanul való ado­
mányozását.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadja a 
tanács előterjesztését.

A Frőbel-gy érmék kert 10 évre 400—400 
frt évi segélyt kér. A tanács 2 évre 200 —200 
irtot ajánl sególyképen, melyhez a közgyűlés 
hozzájárul.

A martinkai ev. ref. leányegyház iskola­
épületének kibővítéséhez 200 írt értékű tégia 
es faanyagot szavaz meg a közgyűlés.

A debreczeni ev. ref. egyháztanácsnak 
345 frt 20 kr. nyomdai tartozását a közgyűlés 
egyhangúlag hozott határozattal nem engedi el.

A debreczeni könyvnyomdász önkópző és 
segélyző-egylet kérvényének tárgyalása követ­
kezett ezután, a melyben ők a f. évi augusz­
tus 20 án, 21-én és 22 én Debrecenben tar­
tandó nyomdászkongresszus czéljaira 500 frt 
segélyt kérnek.

A tauács a jog és pénzügyi bizottsággal 
egyetértőleg 200 frt segélyt ajánl.
A. §Dr. W o 1 a ff k a Nándor 300 irtot, 
Röszler Richard és dr. F e j ó r Ferencz 
400—400 irtot ajánlanak.

A közgyűlés nagy többsége végre 300 
irtot szavaz meg a nyomdászoknak.

A városi tanács a m. kir. honvédelmi 
miniszternek a tervbe vett katonai nevelő és 
képző intézeteknél alapítványi helyek létesítése 
iránt Debreczen sz. kir. városhoz intézett le­
iratát azon javaslattal terjesztette a közgyűlés 
elé, hogy a maga részéről eltórőleg a jog és 
pénzügyi bizottság véleményétől, mely három 
200 fitos hadapród iskolai alapítvány létesíté­
sét javasolja, két 200 frtos alapítványt a had­
apród iskolában, egy 400 frlosat pedig a ka­
tonai főieáliskolában tegyen Debreczen sz. kir. 
város, mely összesen 800 irtot tevő összeg az 
1898 évtől fogva a rendes költségvetésbe fel­
veendő.

U 1 á h Károly hozzá kívánja tenni a ta­
nács javaslatához, hogy ha a kijelöltek közül, 
vagy testileg, vagy a vizsgán nem felel meg, 
a város a kijelölési jogot fenntartja magának.

Dr. W o 1 a f 1 k a Nándor alapító okle­
vél szerkesztését óhajtja s abban kikötné, hogy 
debreczeni születésű kaphatja meg az alapít­
ványt, valláskülönbsóg nélkül pályázhatnak 
arra és elfogadja még uláh Károly indítványát.

K o m l ó s s y Arthur azt mondaná csak 
ki. hogy debreczeni illetőségű kaphatja meg 
az alapítványt.

A közgyűlés az alapítványt végre meg­
szavazza egyhangúlag, alapitó oklevélt nem

kíván tenni, Oláh Károly indítványát elfo­
gadják, azt hogy valláskülönbsóg nélkül pá­
lyázhatnak az alapítványra debreczeni ifjak, 
nem kívánja kifejezni a közgyűlés.

A tanács javasolja a Hungária bérleté­
nek még egy évre 1899 február 1-ig való 
meghosszabbítását.

Tóth Béla. Márk Endre, S t á h 1 
Géza, dr. Nagy Zsigmond, Röszler Rik- 
hárd, Ábrakám László felszéllalásai után 
egyhangúlag elfogadják a tanács előterjesz­
tését.

A rendőrtisztviselők, valamint a rondőr- 
legónység egyenruháztta és rangjelzésére vo- 
vatkozó szabályrendeletet a tanácsi előterjesz­
tés értelmében dr. Nagy Zsigmond és Boczkó 
Sámuel felszólalásai után elfogadták.

Utcza elnevezés es házszámozás
Itt közben gróf Dégenfeld József 

kitűzi dr. Fejér Ferencz bizottsági tagnak azon 
előre beterjesztett indítványát, hogy utasítsa 
a közgyűlés a városi tanácsot, hogy az utcza 
elnevezés és házszámoaás ügyét készítse elő 
azt okvetlen a szeptembert közgyűlés napi­
rendjére tűzze ki.

Komlóssy Arthur előterjesztvén azt, 
Fejér Ferencz röviden, hivatkozva ez evek 
óta vajúdó kérdésre s az általános kívánságra, 
ajánlja indítványának elfogadását.

Komlóssy Arthur kifejti, hogy ez 
ügy miért nem került ezideig a közgyűlés elé. 
- A kiküldött bizottság tagjai nem mentek 
el arra az ülésre, melyen a helybeli lapok 
által is közölt javaslatot megállapították s igy 
utólagosan kritizálhatták azt és tettek ellene 
számos ellenvetést. j\ tanács azért nem vette 
elő tehát e javaslatot, mivel még nem találta 
teljesen megérettnek a dolgot. De már leg­
közelebb foglalkozni fog ez ügygyei s a no­
vemberi közgyűlésre beviszi, mivel a szeptem­
berire azért nem lehet, mert akkor az 1898 
évi költségvetés megállapítása lesz a közgyűlés 
legfőbb feladata.

A tanács a jog- és pénzügyi bizottsággal 
egyetértőleg a kérelmet teljesíthetőnek találja 
vagyis nekik az engedély arra, hogy ingatla­
nokról ezen koreátozó statútumot törőhesék, 
— kisdendó volna. Egyidejűleg javasolja, hogy 
a statútum nem csak ezen, hanem általában 
az összes tanyibirtokról törlendő volna.

ü közgyűlés a tanácsi előterjesztés ér­
telmében a kérést teljesíti, a statútum törlését 
javaslatba hozza s ennek keresztülvitelével a 
tanácsot megbízza, melynek jelentését ez 
ügyben a novemberi közgyűlésre elvárja.

Még több apró ügyet intézett el ezután 
gyorsan a közgyűlés. így Kövesd! Já­
nost telekeladarabolás iránti kérésével elutasí­
totta, Gergely Antal adópénztárnok be­
tegsége folytán szabadság idejét még 3 hónap­
pal megtoldotta Bariba László Írnoknak 
szintén 3 havi szabadsagidőt engedélyezett.

Segély és nyugdíjazási ügyek, dr. I s o ó 
János orvostudori és Ősi n g er Nándor 
állatorvosi oklevelének kihirdetése után gróf 
Dégenfeld József főispán a fáradha­
tatlan elnök 7*12 órakor a közgyűlést be­
rekesztette .

Á b r a h á m László csupán annyit óhajt 
megjegyezni Komlóssy szavaira, hogy 
nem a tanács halasztotta ez ügyet, mert az 
addig nem is tárgyalhatta, a mig a jog- és 
pénzügyi bizottság véleményét ki nem kérte.

Dr. Burger Péter elfogadja dr. F e- 
j ó r indítványát s azt kéri, hogy ha az utcza 
elnevezés akadályokba ütközik is, a házszá­
mozás ügyét okvetlen terjesszék a szeptemberi 
közgyűlés elé, hegy az mielőbb keresztül vi­
hető legyen, a másik ráér jövő november­
ben is,

Dr. Nagy Zsigmond abban a vélemény­
ben van, hogy az utcza elnevezés és házszá­
mozás egymástól el nem választható s ő ki­
fejtett indokok alapján hozzájárul ahhoz, hogy 
az ügy a novemberi közgyűlés napirendjére 
tűzessék ki legalább igy teljesen elő lesz az 
készítve

W o 1 a f k a Nándor szintén hozzájárul 
a novemberre velő elhalasztáshoz s inditvá 
nyozza, hogy a jog és pénzügyi bizottság és 
a tanács által elfogadott javaslat kinyomatva 
már 15 nappal előbb osztassák ki a bizott­
sági tagok között, hogy legyen idejük annak 
tanulmányozására.

Oláh Károly szintén csatlakozik W o- 
1 a f f k a Nándor véleményéhez.

Elnök tehát a határozatot kimondja, mely 
szerint utasittaük a tanács, hogy az utcza el­
nevezés és házszámozás ügyében meglevő ja­
vaslatot a novemberi közgyűlés elé elkészítve 
terjessze be,

A többi indítványokat is elfogadta a köz­
gyűlés

Özv. Keresztfalvy Antalnó szül 
Szabó Ilona és nyolcz kiskorú gyer­
mekét a közgyűlés felveszi a községi köte­
lékbe.

A tany&birtok szabad forgalma.
Dragota Natália ifj Boczkó Sámuclnó és 

Dragota Miklós az iránt folyamodtak a város­
hoz, hogy a puszta macsi tanyabirtokukra 
bekebelezve lévő statútum törlésére alkalmas 
engedélyt kapjanak, ez az ős ti statútum arról 
szól, hogy Deöreczenben tanyabirtokot más 
mint házzal bíró okleveles polgár nem sze­
rezhet.

SAVI HÍREK.
Oebreczen, julius 29.

Időjoslas,
A központi meteorologiai intézetne» Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint a kővetkező idöj&ráe 
várható :

— Julius Í9. —
Szeles. — Eső. — Hűvös, —

— üabreczen Petőfi emlakének. Debreczen 
sz. kir' városa is részt kivan venni azon az 
országos ünnepé'yen, mely Segesváron e hó 
31-én foly le, a hol az ott elesett Petőfi 
Sándor emlékére felállított szobrot leplezik le 
nagy ünnepélyességgel. — Debreczen város 
közönsége is adózói Kivan a legeslő magyar 
lyrikusnak a szabadságharcz lánglelkü dal­
noka emlékének. — Ezért elhatározta, hogy a 
holnaputáni nagy ünnepélyen képvisel­
teti magát nagyobb küldöttséggel, a 
mely hogy hány tagból fog állani, még egye­
lőre nem tudják. — A küldöttség holnap in­
dul Debreczenből és magával viszi Debreczen 
sz. kir. város közönségének óriási babérkoszo­
rúját, melynek széles szalagján e szavak van- 
vak felírva : A szabadságharcz dalnokának. 
— Debreczen sz. kir. város közönsége,

— 25 éves találkozó Már nehány nappal 
ezelőtt jeleztük, hogy mindazon ifjak, kik 1872. 
julius 29-ón az itteni ev. ref. főgymnasiumban 
érettséget tettek s a kik már azóta férfikoruk 
delén állanak. 1872. julius 29-én azon elhatá­
rozással váltak el egymástól, hogy huszonöt 
óv múlva találkozni fognak. Ma volt a talál­
kozás, a viszontlátás napja, s az eltelt, elvi- 
harzott negyedszázad a 75 ifjú közül huszon­
hármat temetett el a zöldülő hantok alá. 
Azok közül, a kiket a Gondviselés életben 
tartott, 25 jött el a jubileumra, a kik közül 
Gy'tri Ferencz, Medgyesy Ferencz és Sós Al­
bert nejeikkel, Mihály Károly és Dr, Uy Kál­
mán pedig nejeik és gyermekeikkel jelentek 
meg a találkozón, a megjelentek 
névsora különben a következő: 
Bartha Mór, Batorkeszi Béla, Benedek Sán­
dor, Berencsy János, Dr. Csikós Sándor, 
György Ferencz, Hajdú Zsigmond, Ilollaander 
Dezső, Horváth Sándor, Kováács Márton, 
Medgyesi Ferencz, Mihály Károly, Papp La­
jos, Robel Román, Sós Blbert, Sternberg Gyula 
ifj. Sternberg Gyula, Szabó József, Szatmáry 
Király Andor, Szele György, Szilágyi finro, 
Threny Adolf Uy Kálmán, Vári S. Szűcs 
Az egykori tanárok közül csak ketten, az öreg

iy riiwpiiinir i i .mi
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Tóth József jelent meg, mig Imre Sándor 
jelenleg kolozsvári egyetemi tanár levélben 
mentette ki elmaradását. A találkozás reggel 
8 órakor történt a Collegium dísztermében, 
innen az oratóriumba mentek istentiszteletre, 
hol Szele György bakonszegi lelkész üdvö­
zölte megható beszédben egykori iskolatár- 
sail. — Az istenitisztelethez az orgonakisóre- 
tet S z o t y o r i Nagy Károly szolgáltatta. 
Innen a B i k á b a villásreggelire, majd a 
Dobos pavillonba ment a társaság, hol Bor- 
nvász József bérlő már kitűnő ebéddel várta 
őket. A banket pontban 1 órakor kezdődött. 
Az asztalfőn Tóth József gymn. tanár és 
Syotyori Nagy Károly foglaltak helyet. 
A második fogásnál Szilágyi Imre ügy­
véd a rendező bizottság nevében szép beszéd­
ben üdvözölte a megjelenteket s azután meg­
indult a toastok árja. Lapunk zártakor a mu- 
latság Ráca Károly zenejo mellett javában 
folyik.

— Személyi hir. Benedek Sándor köz 
igazgatási ítélő táblai biró, városunk régi ős- 
inerőse, Debreczenben időzik, abból az alka­
lomból jött hozzánk, hogy egykori tanulótár­
saival, kik 25 évvel ezelőtt a debreczeni főis­
kolában érettségiztek s a kiket régebbi Ígé­
retük ma összejövetelre hozott össze talákoz- 
Z(jk. — Benedek Sándor debreczeni tartóz­
kodása alatt dr. Benedek János ü gyvéd 
vendége.

— Kinevezés. Balugyanszky Béla 
debreczeni állami főreáliskolai tanárt a kul­
tuszminiszter a budapesti VIII. kerületi állami 
főgimnáziumhoz helyezte át

nem tányéroz,) 10 éven aluli gyermekek be­
lépti dijat uem fizetnek), c) a vigadó termé­
ben tartandó tánczmulatságra személyenként 
50 kr, (e helyen egyletünk pártoló tagjai be­
lépti dijat nem fizetnek s alapszabalyszerü 
kedvezményeiket élvezhetik.) A nagyerdőre 
szóló 10 krajczáros jegyeiket a helyi vasúton 
utazók a vasúti kalauznál kötelesek megvál­
tani. Jegyek a városban előre válthatók : 
Szentkirályi Tivadar ur üzletében, a nagy tőzs­
dében, ifj, Gyürky Sándor, Mendelovits Lajos 
és Leidenfrost Ármin uraknál. A torlódások 
elkerülése végett kérjük a nagy érdemű kő 
zönsóget, hogy belépti jegyeket előre megvál­
tani szíveskedjenek, jiz elnökség.

—■ A h. szoboszlói véres szerelmi dráma 
A f. óv tavaszán H.-Szoboszlón lefolyt véres 
szerelmi dráma, mely akkor óriási szenzácziót 
keltett, epilógja ma folyt le a debreczeni kir. 
törvényszék előtt. A két szerelmes közül, kik 
öngyilkosok akartak lenni, az egyik N á n á s i 
Sándor állott a törvényszék előtt, hogy bűnös 
cselekményéért, az öngyilkosságra való rábírá­
sáért, kiállja a büntetést. A törvényszék el­
itélte N á n á s i t, mindazonáltal ez Ítélet nem 
lehet megnyugtató az emberre, mert hisz a 
dráma másik hőse, a boldogtalan Császi

s tői meghalt sí

zött. a gyermek a mezőrendőrök kérdéseire 
előadja, hogy Payor Lászlónak hívják, 
felkai (Szepes m.) születésű 3 elemi osztályt 
végzett. Ezelőtt két héttel édes anyja azt 
mondta neki, hogy mint szegény asszony nem 
tarthatja tovább, hanem menjék el a világba 
szolgálatot keresni. Azután egy XIV. vonal- 
szakaszu mene.jegygyel a kezében vasútra ül­
tette, hogy menjen vele a merre akar. A sze­
gény tapasztalatlan gyermek Kábáig jött a 
vonaton s ott kiszállva nem mert senkit meg- 
szóllitani, mert félt, hogy vézna testalkata mi­
att szóba sem fognak állani vele. Kóborol 
aztán a fiú a mezőkön két hétig, mig végre a 
debreczeni határon a mezőrendőrök egyszer 
abban a pillanatban találták meg, a mikor a 
gyenge gyermeket három dühös tanyaőrző ku­
tya megtámadta. A mezőrendőrség a kis 
Payor Lászlót felöltöztette és egy tisztes­
séges családnál helyezte el, a felkai hatóságo­
kat pedig megkereste, hogy nézzenek utána, 
mennyiben igaz a csatangolva talált fiúnak 
azon állítása, hogy anyja uta sitotta volna el a

Hitelesítő közgyűlés Debreczen sz. 
kir. város, törvényhatósági bizottságának teg­
nap és ma lefolyt közgyűléseiről felvett jegy­
zőkönyveket a ma délétán 3 órakor gróf D ó- 
g e n f e 1 d József főispán elnöklete alatt 
tanott közgyűlésen hitelesítették.

— Az alispán H Nánáson. R á s ó Gyula 
kir. tan. alispán tegnap H -Nánásra utazott, a 
hol jelen volt a városi közgyűlésen, a melyen 
a városi pénztárnoki állást töltötték be. — Ez 
állást Tóth Lajos nyerte el 5 szótöbbséggel. 
Azután az alispán megvizsgálta az összes hi­
vatalokat, az anyakönyvvezetői hivatalt és 
mindenütt a legnagyobb rendet és pontossá­
got konstalálta.

- Felmentett öregasszony. Gondatlanság­
ból okozott emberölés miatt került ma B u 
g i ó Imréné öregasszony a vádlottak padjára. 
A vádlott kis 20 hónapos unokáját annyira 
szerette, hogy magához vette szüleitől és ő 
akkarta felnevelni, de a mostoha sors ebben 
megakadályozta, mert kis szeretett unokáját 
elvesztette. Betetézóséül e szerencsétlenségnek 
a kir. ügyészség vádat emelt a szánalmas 
nagyanya ellen gondatlanságból okozott em­
berölés vétségért. Azonban a ma megtartott 
vógtárgyaláson meghozott Ítélet őt teljesen 
felmentette, mert nem látta azt a súlyos vá 
dat beigazolva, hogy ő okozta 
a kis Katalin unokájának halálát.
A múlt nyáron egyizben levest akart a jó 
nagymama kis unokájának melegíteni egy 
nyitott tűzhelyen, a levest oda is tette a tűz­
helyre és a 4—5 lépésnyi távolságra levő kam 
rába akart bemenni tésztáért, de alig tett agy1 
pár lépést midőn visszafordulva borzalommal 
látta hogy a kis unoka ruhája lángot fogott 
és a gyermek ég. Meg is égett rajta a ruha 
és ezáltal okozott súlyos égési sebeket szen­
vedett ártatlan gyermek s ennek következtében 
más nap meghalt. — Itt azonban mint a 
törvényszék ítélete is igazolja — 
nem is lehet szó a gondatlanságról hanem 
inkább a véletlen szerencsétlenségről. A kir. 
ügyész is tudomásul vette az Ítéletet és bele­
nyugodott,

— Népünnepély. (A dalegylet felhívása.) 
A debreczeni dalegylet aogusztus hó 1-én 
vasárnap a nagy erdőn népünnepélyt rendez, 
mely alkalomból a belépti jegyek s azok el- 
árusitásáról a következőkép intézkedett : Be 
lépti dij : a) a nagyerdő területén személyen- 
kint 10 kr., b) a vígadó előtti bekerített téren 
személyenkint 20 kr., (ezen helyen a zenekar

aliánna a lőve.... ... ~ & - . , .
ott pihen már az anyaföld ölén. — A vég-;a szülei házból 
tárgyalásról tudósítónk a következőket Írja:' — Súlyos baleset. Balogh János gaz- 
ifj. Nánási Sándor szoboszlói lakos nagyon ; dálkodó bérese, Kovács István a város alatt 
szerelmes volt Császi Juliánba Ez eddig ren-j a síneken két ökör által vont terhes szekeret 
dón volna, hanem az, hogy mikor Császi Ju ; hajtott át, miközben az egyik ökör szarvával 
liánná már férjezett volt és Nánási uram móg;a béres melléhez csapott s két oldalbordáját 
akkor is csapta a szelet Császi Juliánnáuak, i betörte A megütött béres az erős csapásra 
az már nem normális dolog. Nánássi Sándor eszméletlenül esett össze és fektében a nagy 
nagyon megirigyelte a Császi Juliánná boldog-j teherrel megrakott szekér kerekei a bal Iában 
ságát, sikerült is neki feldúlni és vele együtt: átmenve bokacsontját darabokra törték. A 
a fiatal asszonyt a sírba küldeni. — A rövid ^ szerencsétlenül járt embert a vasúti váltóőrök 
tényállása következő : ifj. Nánási Sándor és : szedték fel a földről, kit most a gazdája o t- 
Császi Juliánná egymást hosszabb időn át rányutezai lakásán gyógykezelnek az orvosok. 
szerették, szerelmük még akkor sem ért vó-. _ yaiált leánygyermek. Ma délelőtt a
gett mikor Császi Julianna férjhez ment. Ez ... ,x ... r c .
év febr. 22 ón mindketten közösen elhatároz- j Nagy- Csapó-utczan a rendőrök egy 5-6 eves 
ták, hogy öngyilkosságot fognak elkövetni,' körüli siró leánygyermeket találtak. A kislány 
ha már egymásé nem, lehettek akkor legalább Ács Rózának mondta magát és összefüggés 
együtt haljanak meg és a szerencsétlenség nélküli beszédéből gyanítani lehet, IIosszu- 
még is történt. Cászi Juliánná forgó piszto ya p^ra^ol jött szüleivel együtt Debreczenbe s 
csakugyan magara lőtt es szörnyethalt, úgy-! y J . , , ...
szintén Nánási de a lövést kihevert e üt valahogy elmaradt tollúk. A leánykát egye- 
és fellábadt a lövés okozta betegségből, — 'lőre a városházánál helyeztek el; hol a ke- 
E miatt került ma a debreczeni kir. törvény-! resit szülők megtalálhatják a kis eltévedt lá- 
szók büntető tanácsa elé, ki S z e Ő k e István ! r4nykát.
S'l>r7!inayk?i! í,íÓsímf1vódalm'ié*e™után| - BaciilustenyéHlö árok A n.gyhatv.n
20 frtra hál,.. i U-». ugyaala *0» IgK“*« 
lembe vette azt, hogy Nanasi kerítette az .kijovet egy na„y nym
eszközt a mivel az öngyilkosságot elkövették j temető a hatv.u-utc.ai kertek valamint a 
és ő tanította Császi Juliannát ann«k mikénti ezós kert mellett elvonulva a loczoban 
használatára. Az Ítélet jogerős lett.

— Dankó Pista és Lányi Géza Debreczen 
hen. Dankó Pista a kiváló magyar népdal- 
költő ez idén mogegyszer ellátogat hozzánk, 
eljön, hogy az ő remek magyar nótáit hal­
hathassa mégegyszer a debreczeni közönség­
gel, melyről tudja, hogy szereti őt, szereti az 
6 szivéhez szóló gyönyörűségesen csengő nép­
dalait. Holnap, Szombaton és Vasárnap barom

árokká változik és a 
Tó­
vég­

ződik. Ezen árok irtózatos bűzt terjeszt maga 
körül. Most tisztítják és mélyítik az árkot és 
aközben a fenekén levő poshadt iszapot ki­
húzzák és szótsimitják az árokszélre, hogy a 
környéken lakóknak egy kis finom szaggal 
kedveskedjenek. Azonkívül meg közveszélyes 
is ez a néhol 3 -4 méter mélységű árok, a 
melynek meredek partjairól a járókelők köny- 
nyen lefordulhatnak a mélybe. Mig e beteg­
ségterjesztő árkok beboltoztatnak, — ami leg-

estén át az Angol-kiralyno udvarkertjeben, esetben is a jövő század közepe táján 
tartja Dankó Pista előadásait, rnelyne történhetik meg, nem ártana legalább fakor- 
érdekességét nagyban fogja n o v e 1 n i, láUal ejjátni a partokat.
hogy egyedül Debreczenbe lehozza vendég 
szerepelni az ő kedves barátját Lányi Ga­
zát, a legkiválóbb czimbalomművészt. Egy u] 
tag is jön Dankóval Debreczenbe, K ó s a 
Eduárd a m. kir. operaház tagja. L valódi 
élvezetet nyújtó estékre igen felhivjnk a kö­
zönség figyelmét.

— Őngylkosság B.-Újvároson. Balmaz­
újvároson tegnap egy fiatal 13 éves ember 
P i n c E ó s Fülöp gazdálkodó lakásán a ge­
rendára felakasztotta magát s mire levágtak 
meghalt. A szerencsétlen fiatal ember tette az 
egész községben általános részvétet keltett, 
mert mint beszélik nem gyógyitnatatlan be­
tegség öngyilkosságának oka, a mint hatra 
hagyott levelében említi hanem reménytelen 
szerelem, melyei egyik ottani előkelő birtokos 
leánya iránt viseltetett.

— A kivert gyermek. A mezőrendőrség a 
Vajda-laposon egy 10—U éves fiút találtak, 
aki étien, rongyosan bolyongott a tanyák kö-

láttal ellátni a partoké
Biztosítási törvényjavaslatok. Teljesen 

megbízható forrásból értesülünk, hogy az igaz­
ságügy minisztériumban és a kereskedelemügyi 
minisztériumban egy-egy biztosítási törvényja­
vaslat készül és pedig az elsőben a magán­
biztosító vállalatokról, az utóbbiban a köte­
lező balesetbiztosításról már régebben készített 
Beck Hugó kúriai biró törvényjavaslatot, a 
melyet azonban mindenfelől olyan élénken 
megtámadtak, hogy az osztrák és magyar biz­
tosítás között való viszonyt egyáltalán nem 
szabályozza, teljesen elvetette. Az igazság­
ügyi minisztériumban készülő javaslat szin­
téi) csak a biztosítási ügy közigazgatási ré­
szét karolja fel, mig a magánjogi részt Nagy 
Ferencz dr. egyetemi tanár készíti, a ki a 
munkával már régebben meg van bízva, a 
kereskedelemügyi miniszter baleset biztosítási 
javaslatra a kötelező munkás balesetbiztosí­
tást rendeli el. A j a v a s 1 a t a munkások 
biztosítását nem államosítani akarja
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Kötelezővé teszi ugyan, de a biztosító intézet 
megválasztását a biztosítóknak teljesen szabad 
elhatározására bízza.

— Háziezredüuk jubileuma. Kedvező idő 
esetén ma délután és este tartja meg a 39. 
gyalogezred jubileumi nagy ünnepélyét. A ka 
szárnya előtti terület, a hol az ünnepély prog- 
vammszámai lefolynak, igen szép képet nyújt. 
A versenytér előtt girlandokkal, zászlókkal és 
czimerekkei dúsan díszített tribün áll a tiszti­
kar és a meghívott vendégek számára , nagy 
és korláttal elzárt területet tartottak fenn az 
érdeklődő közönség s a versenytér két oldalá­
nál a köznép számára. Az ünnepély délután 
5 órakor veszi kezdetét; a kaszárnya udvará­
ról akkor vonul fel az érdekes menet a ver­
senytérre, a melynek közepén magas emel­
vény áll s amelyen a tréfás jeleneteket tart­
ják meg. Az ünnepély programmjának lefo­
lyása után a versenytér körül felállított sáto 
rokban az ezred legénysége között bort és 
sört osztanak ki ; azután felgyűlnek a fáklyák 
és a lámpionok gyertyái s kezdetét veszi a bi 
zonyára viradtig tartó tár.czvigafom. Ma korán 
reggel ébresztői tartott a katonazenekar, jgy 
hiván fel a város kCszönségét az ezred mai 
nagy ünnepélyére.

— Honvéd tisztek túnezestólye A 39. 
gyalogezred jubileuma ünnepélyt, derék hon­
véd tisztjeink pedig tácczestéiyt iendeznek. 
Ma vettük az értesítést, hogy a m. kir. deb- 
rcezeni 3. honvéd gyalogezred tisztikara táncz- 
ostélyt rendez. Kétség sem fér hozzá, hogy 
ez az előkelő mulatság épp oly fényes, mint 
amilyen kedves, kedélyes leaz. Csak a hire 
terjedjen ma el, feltárnád az érdeklődés s a 
meghívott vendégek örömmel sietnek erre a 
szép mulatságra. A tánczestély napja nincs 
messze, alig pár nap választ el tőle bennünket 
mert szombaton, azaz e hó 31 én este, a nagy­
erdei Vigadóban már meg is tartják. A hon­
ved gyalogezred tisztikara, a jelzett napon 
este nyolez órakor kezdődő tánczvigalomra, a 
„Lawn Tennis“ kör tagjait ismerőseikkel együtt 
lapunk utján is tisztelettel hívja meg.

~ Az embervásár eseményeiből. A cs: 
esogótén embervásár krónikája megint szapo 
rodott egy esettel. Szűcs Sára 34 óv körüli 
napszámosnő a férje szeredására hirtelen ráült, 
s azáltal a tarisznyában levő nagy hegyes kés 
a felső ezombjába fúródott, és azon rendkívüli 
mely sebet okozott. Az asszonyt ájultan vették 
fel a kellemetlen ülésből és gyógyítás végett 
kiszállították a közkórházba.

. — Nyilvános nyugtázás. Az iparos ifjak 
altai a Margn íüidő termében rendezett mü-
e Viilő,e!£adás »^«Imával még felülfizettek : 
IJr. Wolafika Nándor 2 frt és Kernáts Gyula 
1 trt. Kovács József pénztárcok

— Hortobágyi manipuláczid. A betegség 
következtében elhullott háziállatok húsát a 
törvény értelmében el kell földelni, nehogy a 
betegseg által megromlott húst elárusíthassák.
Ez intézkedés alól váltig szeretne kibúvni a 
hortobágyi lakosok némelyike, s többször meg­
kísérlik kijátszani a hatóságok figyelmét azzal, 
hogy nem jelentik be a beteg állat elhullását 
s így a döghust nem kobozhatják el tőlliik. 
Kapronczi Sándor sárosén számadó gu 
Jyas is megpróbálta ezt a n anipulácziót, de 
rajtavesztett, mert Farkas Albert mátai 
biztos az ellenőrzési szemle alkalmával éppen 

*u.°u lePte„me£i midőn egy orvosi vizsgálat 
nélkül elhullott tehenet hámozott ki földi ru­
házatából és bonczolta fel. A mezőrendörsée 
szigorú vizsgálatot indított ez ügyben, hogy 
kit terhel a felelősség a manipuláczió ügyében, 
mert a kérdéses tehén Magyar János deb- 
reczem gazdálkodó tulajdonát képezte.

. , r Tétlenért tolvaj. Zámbori Ferenez 
r 0 t ti rerencz czipóez szabásza hosszabb idő 
óta lopkodja gazdája áruit. Tóth gyanakodott 
is ra, de nem sikerült tettén érni. Tegnap 
azonban éppen akkor csípte meg Zámborit 
mikor az egy pár csizmára való bőrt akart 
£i.!°PvL Tóth a tolvajt, ki mintegy ötven frt 
korún összeg erejéig károsította meg, bekisér-

il VV*end6rségbez’ ho1 Zámbori a nála levő 
lopott bőrt az előszobában levő rendőrágyak
efZ< 6 a8 c.86mPé8Zte és az ügyeletes biztos 
előtt pedig letagadta a lopást. Egyik rendőr 
azonban észrevette a raffinorozott házi tolva 
nianipulacziójat és az eldugott bőröket elő­
szedve, a hevesen tagadó szabász vállaira

rakta le, ki a lopott holmik láttára hirtelen 
elfelejtette megkezdett mondókájának befeje­
zését. Az esetet a további eljárás végett a kir 
ügyészséghez tették át.

. 4.68—4.70.
. 5.35—5.36.

p e a t-K ő bánya

Andrée északsarki útja.
Az egesz müveit világ izgatottan várja a 

híreket Andréerc], de még eddig semmi bizo­
nyosat nem lehet tudni a bátor lóghajósról. 
a Dortrechf hajó kapitányától most olyan hir 
érkezik, mely a legnagyobb aggodalmat kelti 
Andrée sorsa iránt. Egy ams'erdami távirat 
szerint ugyanis a „Nicwer Rotterdamsehe Cou- 
rem“ Giinsby-től, az emlüeit hollandi gőz­
hajó kapitányától a következő óitesitést kapta :
»Én csak ide való megérkezésemkor értesül­
tem Andrée léghajójáról. A Fehér tengerben 
egy idegen tárgyat vettem észre, de nem bír­
tam megállapítsuk hogy mi volt. Hajó nem 
lehetett, mert puhának és mozgékonynak lát­
szott. Egy döglött czeihal pedig, mely mái­
én nyíre puha lett, okvetlenül igen rossz sza­
got terjesztett volna, holoit az illető tárgy 
körül csak egynéhány madár röpködött. Eb­
től azt következtetem, hogy érmék a tárgy- i 
nak egy léghajó maradványának kell Jennie I óvi 
Ezt a tárgyat julius 17-dikén délelőtt az észa 
ki szélesség 69 83-dik és a keleti hess
35'34-dik fokán vettem észté.“ — Ki tudjad , -------
nem az Andrée léghajója volt-e, a mit a ka- j változatlan 
pitány látott ?

Több lap Stockholmból eredő informá­
ció alapján valószínűnek tartja, hogy And 
réet a sarki áramok, bár léghajója először! 
északnak indult, délre ragadhatták, és igy: 
valószínű, hogy a katasztrófa a gőzhajó kapi-1 
tanya által jelzett ponton tényteg bekövetke j
zett. Andrée és társai elighanem már ólettük-,' in no ti ,, qok m .. om 
kel fizették meg merész vállalkozásukat, mert 1 ' 7 , 1- V« rm u , ...
igen kedvező körülményeknek kellett volna A<)0 li°r ’5 9Ő TH ° ° kgr’ L renc u
közrehatniok arra, hogy esetleg egy iégtáb-i ’ rzz, ' °',d’ • ' 0 *, .
Iára jussanak, honnan czethalászok megment-1 rondü YdO^ÍF’r °°° kgl"' '■
hették volna. rendu 040, 11. r. b.35, III. r. 6.30

: Árpa, piaczra hozatott 400 kgr. I. rendű
------------- j 450, II r. 4.45, III. r, 4.40,

Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I. rendű,

Szept.—okt. tengeri .
Május—júniusi 1898.
Sertéspiaci. B u d a 

1897. julius 26.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz 

páronkint 320 klgron felüli súlyban (— — 
krtói — kiig. Öreg közép (páronkint 300
260 kgr. súlyban)-------- krtól ____ ,
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55---- -írig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) - 54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (náronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig' II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
— 53 kiig. Közép (páronként 220—280 kgr 
súlyból) —.44 krt ——45 krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban------ 43
krtól —44 kiig. III. Szerbi a i : Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) -49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban! —47— 
krtól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi julius hó
21, napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi julius _ hó 2. napján felhajtatott 709 
drh 1897. julius hó 5. napján elszállitta

hosszúsági' drb. 1897. mái’cz. hó 26. napjára maradt
'készletben 26581 drb. Hizottsertés forgalom

Debreezeni piacz.
Julius 26—27 

Gabonavásár.
Búza, piaczra hozatott 850 kgr. I. rendű

Szerkesztői üzenet.
Grósz Z urnsK. Helyben. Verse, bár soki 

szép dolog van benne, még nőm ü*i meg tel­
jesen a kézölhetés mértékét. — Inkább prózai5 
dolgozatokat kérünk, bár nincs kizárva, hogy! 
nagy költőink müveinek és más szépirodalmi! 
müvek olvasása után, ön még elfogadhatói 
költeményeket is fog írni. — A prózát szíve­
sen vesszük már legközelebb is.

5.80, II. r. 575, III. r. 5.70.
Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr ó-ten­

geri I. rendű —.—, II. r. —.—, II. r,
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir töi'vényszék telekkcinyi osztá­

lyánál. —

Köles 6.20, 6.10. 6.00. 
Köloskása 13.—, 12 50, 12.00. 

Burgonya 3.60

1. Kiss József és neje Kiss Eszter 118 
lJ öl területű csapó-kerti szőllőjükot a! 
rajta levő épülettel együtt, — megveszik 
Rácz Lajos és neje Orosz Ágnes 1050 fo­
rintért.

2 Ozv. Tóth Károlyné megveszi özv. 
Tóth Andrásné Molnár Zsuzsámra és társai 
523 □ öl területű tóezós-kerti szőllőjükot 
700 írtért.
... ;}■ Harsány! Bálint és neje, Nagy Sára 
596-dik szorszámu házukat ondódi földjé­
vel együtt megveszi Kripkó Sándor 1700 
írtért.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde

Vv’eiBy JózBet budapesti termCnybizomáuyi r.zég jelen 
tdse. —

Debreczen, jnlius 29.
Készáru 30 magasabb.

Őszi búza 
Tavaszi buta 
Uszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab . 
aug.—szép. tengeri

10.68-10.70
11.------------11.—

8'46—8.48. 
8.70—8.71. 
5.96—5 98. 
6.06 - 6 09. 
4 54-4.55.

Piaczi áruezikkek:
100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 

10.00 burgonya 3.60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű 
1.80, II. r. 1.60 III, r. 1.40, szalma 1. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2.00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16. .—24.

Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.-45, irós-vaj —. frt — kr, köloskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepességi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr , só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza- 
onna sós 64 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 
2 frt 13 kr.

Visszatérő vándor.
Hosszú útra, messze útra megy a vándor, 
Szeretője int felé az ablakából.
Úgy siratja, ráborul az ablakfára . . •
„Ne sirj, rózsám, haza jövök, vissza

nemsokára

Már elhagyta a kis falut reges régen,
Messze bolyong ismeretlen, más vidéken,

( De mindig csak otthon van a gondolatja,
! Almában is a sok emlék, kedves emlék el­

ringatja.
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Idő múlik ; hosszú útról tér a vándor 
Világot lát kedvesének ablakából . . !
. . . Hát odabenn ? Szól a zene, zeng az ének 
Azt a kis lányt oda adták, férjhez adták más

legénynek I
Falu alján zúg a patak, . . . majd megárad 
Szegény nut oda viszi a nagy bánat ...
„Én Istenem ! mit is ér Így ez az ólet . . .“ 
Másik porczben teste futó, teste szilaj haboké

lett . . .
Ifj. Szilágyi Imre.

CSA R NO

Salve Regina

illeti

— Regény. —
Irta : Palotás Fausztin.

(Folytatás.)

— Az öreget nem vándorbot, de pihenés

A pihenés nem munka s e nélkül 
nincs élet. Majd olőlrül kezdjük az uj telepen’ 
s folytatjuk, amig ki nem dűlök. Majd elásnak ! 
valahol. Ostoba, ki többet vár, vagy szebbet i 
remél ! |

Pusztai bölcselkedés, melyen mégis sok ! 
az igazság. Ki tanította rá ? Az élet, ez a leg­
okosabb professzor. Nem megy az tanácsért 
máshová, ki hozzá járt iskolába !

Kinyitotta a báró szobáját.
Ki kell szellőztetni, rendbe hozni szapo­

rán, mert a báróné megérkezik.
A tanító elszörnyülködött :
— Ide jön, a farkasverembo, mely körül 

száz ellenség ólálkodik. Esdve kérem' akadá­
lyozza meg ezt, ha még lehetséges. Menjen 
elébe a vasúthoz, vegye rá, hogy forduljon 
vissza, ne kívánja még a levegőjét sem ennek 
a környéknek, hol ég, forrong még a fű­
szál is.

-• Alattomos lázadás, vagy nyílt erőszak 
készül ? Miért titkolja ? Ma még segíthetünk. 
Égy század katonaság, az összpontosított lo­
vasrendőrség majd lelohasztja marakodó ked­
vüket.

Itt a nagy hang nem használ. Enyhébben 
folytatta :

— Hát kire haragusznak ezek a jó em- 
oerek voltaképpen "? Mi a sérelmük, hogy nem 
akarnak a sorsukba beletörődni.

Háromszor is ismételte e kérdést, de a ta­
nító hangatolt.

— Édes barátom ! maga egy derék, okos 
ember aki hátralevő napjait szegényes nyu­
galomban, szabadon akarja leélni. Ha a köz­
rend és biztonsóg elleni merényletről értesül s 
azt eltitkolja, bűnrészessé válik ! Börtönbe ke­
rül. arra esküszöm !

-- A fenyegetés nem ijeszt meg, hiszen 
ng> sem titkolom el, amit elmondhatok. Jó- 
szantamból teszem. Gyűlölik a földesurat, 
mer: soha sem mert előttük határozottan nyi­
latkozni, kérésükre kitérően felelt s az utoló 
Perczig kétségben hagyta őket. Átkozzák a 
oaronet, mert ő az, aki a pusztát a város ke- 
feiG Játszotta. Szidják a városiá tanácsot: aki­
ien nincs emberiesség, nincs jóindulat.

- Ellenünk törnek ? kérdezte Elek, ko­
molyan megrettenve.
p . Gyanítom .... siránkozott az öreg 

oiyton gyülóseznek, tanakodnak, boszu, meg- 
ias a szájukon. Engem kiközösítettek, mert 

5 eimeztettem őket meggondolatlanságuk kö- 
ictkezmenyeire.

Én is a begyükben vagyok ?
7 A|nennyiben, hogy a tanács tagjai aoze tartoznék.
Ebből aztán Elek érthetett, 

tor , • támadt benne a dacz, mely a bá­
ni»« SZlv*j. tétovázni sem engedj. Személyes 
nmok- fií*68t szerez magának. O a hatóság 
sói: Z°-,t a’ az ünnepély rendezője : megfus- 
i»>: ’ "?íav^n visszavonuljon, mert a tanító ta- 
v„ ' , ögöt festett a falra, elejtett szóban is 

e yt keres. Meg keil tudnia mindent, hogy 
H 8*ennt intézkedhessek.

A szekér-sor felé iparkodott
-Ä’i“’* m Ci'cos ■>«•«
vi-eÄTm* ,0“ lltaz,e * k*ranl“ “wt 

Kopogott a piros csizma, suhogva vágó- 
dott akarton szoknya : mosolygott az ajka,

Bj-lé'Stom'S"11 ,0™is W

, . . Erzsiké ! szólt rá Elek kedélyesen, ezt 
hiszt, hogy most is a színpadon van s engem 
szemelt ki a hálás publikumnak ?

R?tek óta igy járok, úgy megszoktam, 
mintha más kosztüm nem is lógott volna a 
nyakamba i. Bántotta a nép szemét az uii 
ruha .hat gondoltam, ne egye a lúg tovább a 
kodoiUCat Kőztük hozzájuk alkalmaz-

— Nagyon szép dolog: csak ne bujto- 
gatna véréit a város, az uradalom ellen !

■ \ alami ostobaságot elkövcitoru egy- 
szer, mint tudja, a városi tolonez szobában • 
meg is szenvedtem érte ! Azóta tőlem kifordul­
hat az egész vidék a sarkából. Szebb elé<né- 
, t már nem nyerhettem: uszkár visszatért 
hozzam.

(Ha páthossza a színpadon is ily termé­
szetes tett volna !)
, . — Ha folyton a népe közt forog, velük
erintkezjk, bármely elrejtett szándékukat is­
meri. Való, kogy valamit ellenünk forralnak í 

— Megint csak a gyanúsítás : melynek 
ezek az elpusztult emberek állandóan ki va~- 
\ak téve ! Azok hiresztelik ezt, kik érzik, ho^y 
nem az ő részükön van az igazság. Nincs mi 
töl tartani. A parasztnak is van annyi esze, 
hogy nem zudüja nyakára a törvényt; nem 
tartja oda mellét a szuronynak a puska go

kém d>lelm-bai6k°négiamhau' uyitvl vaQ ve*iraai,(,n - 

• I 1 ^'‘nuokatmiltns. A kézUgyesító egyesület föreM ■ 
iskolai műhelyében ii. n. —4 óráig. Kedden : Klőkószitő 
csórón. Szerdán és pénteken : lialadó csoort. a

Zene-estélyek
A Hungária kávéházba-i minden szerdán, szimbaton 

í'nekaSraniaP0k0n ^ K4r°ly és Ma9»arí testvérek

,. Áz ”^rn,‘V Si4a“ vendéglő éttermében ua,ámw ui 
tenkmt a Magyart testvérek, Hát* (inly és Dijat Idául 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika“ kívoházbá.n heteakin; kél zene 
istély van: hétion Ricz Károly izardtn a Magyarlak 
, , , , királynő* vaadégtSbeu ke 1 lsu lf,.,,/ar
átszauak’ 1>eateken Rícz íí4ro'-y u vasárnap Dtjna Btad

A „Margit“-fürdőben vasárnap és Ünnepnapokon d 
n. 4—6 óra közt sétabangvsraeny, — Játszik a ka­
tonazenekar,

Vilmoa Ferencz kávéháziban a Sas-ntczaí „Otthou"- 
ha zeneestély hetenként háromszor,

Szaner Sándor „Arany sas“ kávéháziba minden hó 
este Dajna Bandi zenekara zeneeatélyt

A „Cored8 kávéházban kedden, csütörtökön ét va- 
B&rnap Rács Károly és Dajna Bandi zenekara tartanik 

' zeueestélyeker..

Bérkocsik dij8z>ibályzata
"Tét
lova;

fíi;

/. Napszámra
Égeaz napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig. vagy

d. u. 1 -tői esti 9 óráig........................... ,
II. Óraszámra,.

Fél órára ............................................................
»/, órára ... ......................................
Egy egész órára ...................................... j
Minden következő órára ..... 
Az utolsó tórán túl félórára v. kevesebb idóro

. - ----■. (jAoivii gu Hl Egyes járatokért,
íyonaK akkor, midőn már rajta az erőszak sémi Megállapodás éa visszamenőt nélkül a váró* 
segíthet. I sorompóin belül

ff. Meghatározott járatok.. 
Temetéseknél (valláakülönbség nőikül), ha 
a végtisztesség a templomban történik.

Átemelőbe ki és vissza.................................
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet .....................................
A színházból jövet .........
bármely vasári indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kózi táskával . .

éjjel „ ss* „ . .
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövőt . , .

menet és visszajövet egy órai vára iozássa!
A nagyerdői fürdöházhoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jő rőt . .
menet és jövet egy órai várakozás»*: 
minden következő órára ...
Külső barom- és lóvásártérre oda és visx-
eza egy órai várakozással ...........................

minden következő órára . . j
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz
morét vagy jövet.......................................
menet, és visszsyővet l órai várakozással
minden további órára. ................................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig

Elek gyanakodva nézte a leányt. Nőm: 
ilyen hévvel beszél az, aki békét hirdet. j 

Panaszuknak sincs értelme, mer nem l 
csinálták rossz cserét Kitűnő földet kaptak a 
kincstártól, aránylag olcsó bérért. A szekerek 
mindjárt indulnak : a férfiak nagyrósze hol- 
napig itt marad, hogy végig nézze az urak 
mulatságát 1

Ha rajiam állna: elhagynám az ogész j 
czeremóniát. Ha pedig, a dekórum kedvéért is 
ol nem halasztható : katonát, rendőrt a hátunk 
mögé.

Erzsiké ijedten kapkodta a fejét.
~~; Oh csak ezt ne cselekedjék 1 Minek a 

békessóges tűrést sérteni, ingerelni ? Jöjjön, 
nézze végig a szekerek elindülását: abból 
megítélheti, van e itt veszély, ellenállás, bűnös 
szándék, izgága hangulat ?

A szekerek rudjai a szentkuthoz vezető 
útra voltak fordítva ; lovak vagy csenevósz 
ökrök vannak melléjük fogva.

Úgy aljnak egymás mellett, hogy aka­
dály nélkül is indulhatnak. Változatos a ter­
hük, minden rajtuk, ami elvihető. Üres min­
den ház belseje, leszedvék az ablakok is, ví­
gan sivithat át rajtuk a szól

Erzsiké elszaladt a házak előtt s bekiál­
tott az udvarokba. Erre a házbeliek csakhamar 
ez utczára tódultak, apraja, nagyja menetké­
szen állott.

Először a kis gyerekek, az apróbb le­
ányok váltak ki a tömegből s gomolyogtak 
elő. Valamennyi kisebb nagyobb terhet, ruha­
neműt, gazdasági, vagy házieszközt : rostát, 
fazekat, seprüt, ásót. kapát, garabolyt czipelt 
magával, a. nagyobbacskák vállán fejjel alá- 
forditott aprojószág sipákolt : némelyik egész 
falka .libát kacsát hajlott maga előtt.

Élénkek, vígak, szegények I Mert hiszen 
nem érzik, nem tudják, hogy egy nagy, gyá­
szos temetésnek ártatlan részesei.

m r.

(Folyt, köv.)

Tájékoztató.
,.Otthon“-* a köreik, aka-A <J<mr«y-egyesUlel 

dómia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban 

ran hétfőn szenlan, szombaton d. n. 3—6-ig.
nyitva

a Vilmos sörcsarnokban
Van szerencsém an. é. közön­

ség becs. tudomására hozni, hogy 
vendéglőmben mai naptól azaz f. hó 
28-ától kezdve egy 1-ső rangú igen 
jól szervezett

Mái zenekar
fogja a n. é, közönséget válogatott 
magyar műsorral mulattatni.

Kitűnő tisztán kezelt italok és a 
legjobb magyar konyha áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére. 

Számos látogatásért esd

Breyer Hl. Károly.
kezelő vendéglős.
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HÖtPOOWIIBÍ

fest minden 
sziliben és ár­

nyalatban.

A KÉZ Á FESTÉS ŰIM«
MAVPOUAL M^S FEST ÉK KEI

>K
?

*A
5 M

Vasúti arcLeza-etnrenrLd..

Érvényes 1897. május ho 1-tol
__ Egységes vasúti idő szerint. —

M-'

MÄffrOLE:
ÍUMlFESrtOAmg
MOS ts PEST EOTSZER«

KÖTET NM\PI3UflT.

Ez a világhírű szappan 15 perez alatt egy V 
kevés forró vízzel ruhát, blouzt, gallért, selyem- > 
szövetet, bársonyt, satint, cretont, batisztot, gazét, > 
inget, harisnyát, zsebkendőt, koztyut, szalagot > 

, csipkét, stb. bármilyen színre fest ; minden ruhát* 
. újjá varázsol . a festés színtartó, nem fakul, mé-* 

regmentes, a szövetet nem rontja. Egy *»» 4U * 
; kr (fekete 50 kr > ez egy női blúzra elég. * 

Minden darabhoz használati utasítás van moll ^ 
' kelve.
l gp§r Szabadalmazva az egész világon.'W' >
! THE MAYPOLE COMPANY LIMITED, LONDON 5
> Vezérképviselőség Osztrák Magyar Monarchia. >
> Balkánállamok, Török- és Görögország részére..#

SONNENSCHEIN LIROT >
} Budapest, Arany János utcza 15. sz
í Kapható Debree,zenben: Benyáts Emil czégnél. ,

ÉXXXXXXX.XXjXXIX. X. XXXXX.XX.X.X-

Debreczen Budapest
Debrcczenből indul

P.-Ladány* 
P -LarHny 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest . 
Budapest .

Királyháza 
M.- Sziget. 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
M.-Sziget

12.36
.10.37

Vonat

déli
délután
este
reggel
délután
este

DeToreczen-
reggel
reggel
délután
délután
este

Szerencs
Szerencs
Szerencs

Vegyesvonat 
Tv. sz. sz. 
Személyvonat 

j Gyorsvonat 
j Személyvonat 
! Személyvonat
-3VC.-Sz;ig-et

Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. sz, SZ. 

-Szerencs 
Személyvonat

Érkezik
1.28
5.24
8.45 
1.50 
8.10
5.45

délután
délután
este
délu tán
este
reggel

Detreczen-
... .1 8.25 I reggel" ... ,j 4.021 délután | „

, ,| 8.101 este I »
HD előre cziera.—F1"tizes iE.T3on.y

Füzes-Abony ......................... j 4 42 reggel I Vegyesvonat
Füzes-Abony**............................ : 4-12: délutlí“ " __Ä +

HDelorecen—3STagy Xjéta,—^Tórte©
N.-Léta—Vértes..................... I 8.35. reggel I Vegyesvonat
N.-Léta—Vértes....................i 4-l7 denitán _ ”

ZDeTorecaten.— 3E3*tid. Sszt-HVEIlxá-lTy—Tisza.-
B -Szt-Mihály.......................... I 5.28; reggel j Vegyesvonat

j 3.571 délután | „
— Tiszalök építés alatt. —

* Minden kedden.
** Csak Tisza-Fliredig.

I l.-l 
9.50 i 

IL­
II.40

8.031

11.26 
: 7.07:
11.—í

110.24!
I 7.56

10.46
i_ 6 20

J-iÖÍE
I 8.58 
! 6.58,

délután
délelőtt
este
este
reggel

délelőtt
délután
este

délelőtt
délután

délelőtt
délután

reggel
délután

[81

246. száith

Az „ISTVÁNu gőzmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
sítókra vonatkozó egyezmények zzerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett,

A. Asztali dara nagyssemü
B. Szinte „ aprószemü 

Király liszt ....
Lángliszt kivonat '. .
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt , -
Elsőrendű kenyér tiszt.
Közép kenyér liszt . •

o. Kenyér liszt . . . . _
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klfl I 1 '
8. Takarmány liszt , .ne |u>0
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg.

„ zsáknélkül . 
zsákkal „ , B 

„ „ zsáknélkül . . .
Csirke búza zsák nélkül . . • •

Debreczen, 1897. julius 29.

zsákkal együtt.
100 kiló]
19.20 
18.80 
18 20
17 80 
17 40 
17 — 
10 60
16.20 
15.80

12
n

Durva

4.60 
4 40 
3.80
3.60 
3.

Debreczenbe érkezik
P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest*
Budapest
Budapest
Budapest

M.-Sziget** 
M. Sziget . 
M.-Sziget . 
M.-Sziget . 
M.-Sziget .

Szerencs . 
Szerencs 
Szerencs .

7.40 
5 16

3.47
6.54
2.40

reggel
reggel

délután
délután
éjjel

3VE - Sziget-
7.501 reggel

. 12.16 

. 6.581 

. 8.43 i 

.110.22

délután
délután
este
este

i Tv. sz. sz.
Személyvonat 

j Gyorsvonat 
Személyvonal 

; Gyorsvonat 
: Személyvonat
3De"breczen.

Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat

Szerencs—3D előre ezen.
. .1 8-07 reggel i Személyvonat
. .12 21 délután : Személyvonat

7.501 este 1 Személyvonat
ITagy-Léta—Vértes DeTcreczen

N.-Léia-
N.-Léta-

-Vértes
-Vértes

Sárán d***

7.25
3.18
8.33

reggel 
délután 
este

Vegyesvonat

a t 1 11 <1 II 1
mi nan

6.12 reggel
4 08 reggel
9.15 este
9.40 délelőtt
2.15 délután
7.05 este

4.- reggel
6.— reggel
1.35 délután
4- , délután

! 3.56 i délután

5.— reggel
9.07 délelőtt

1 5.13 délután

Büd-Szt- HVEiHáasT-—Tisza--3Li61c—3De’toreczen.

B.-Szt-Mihály 
B.-Szt-Mihály

Tisza-Füred
Füzes-Abony
F.-Abony****

8.17' reggel I Vegyesvonat 
. . .| 6 491 este | _ „

— Tisza-Lök építés alatt —
IF1 -tizes A-Lcny-Deloreczeri

. , .1 8—1 reggel 1 Vegyesvonat

. . . 5.32 délután ! „
. . 7.47 este | „

ő.2o
3.27

réggé}
délután
este

reggel
délután

4.181 
U.35| 

í 5.22!

reggel
délelőtt
délután

* Csak P.-Ladányig.
** Csak Szatmárról. , , _ . , . , . ...

*** Ünnep és vasam a pot on junius 1-től szeptember lo-ig közlekedik.
**** Csak Ohat-Kócsig.

areezen, 1897. nyomatott Kút api I. könyvnyomdájában.
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